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Bilan 2022 
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En recevant le catalogue 
des formations de la 
fédération addiction

64%

Par les Newslettes de la 
fédération addiction

5%

Sur le site internet de la 
fédération addiction
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En vous rendant à un 
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fédération addiction
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Autres
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Comment avez-vous eu connaissance de cette formation? 

N = 218



Très satisfait
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Répartition des séances de travail
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Équilibre entre apports théoriques et échanges
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Appréciation globale de la formation
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Oui
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Conseillerez-vous cette formation?

N = 207



Dans quel type de structure / service exercez-vous ?

CSAPA
52%

CAARUD
15%

Structure de soin 
résidentiel

2%

ELSA
4%

Libéral
1%

Autres 
26%



L’avis des participants après 3 mois 

Quels apports ont été les plus importants dans votre pratique 
d'aujourd'hui?
«  Les apports relatifs à la posture et aux questions éthiques 
dans la relation d'accompagnement+ les liens partenariaux » 
«  Sensibilisation à l'importance d'explorer l'impact des 
consommations sur la qualité de vie »
« l'ensemble, les infos sur l'histoire de la prise en charge, 
l'éthique dans l'accompagnement despatients, la prévention, la 
rdr »
« L’importance du despistage des troubles cognitifs lors de 
relations thérapeutiques compliquées »



L’avis des participants après 3 mois 

Pourriez-vous donner 3 éléments de la formation qui vous ont 
marqué positivement?
« Pouvoir facilement et librement échanger avec des 
professionnels/formateurs aupositionnement hiérarchique plus 
élevé »
« Les retours d'expérience, la variété des pratiques, les outils »
« Les compétences des formateurs et la manière denous les 
transmettre. »
« Les réponses étaient claires et précises intervenants 
sympathiques à notre écoute »



L’avis des participants après 3 mois 


